

ство советского и чехословацкого народов. Амплаги, постоянно сопутствовавшие выступлениям посланцев нашей страны, горячие аплодисменты, которыми повсюду встречались советские артисты, явились еще одним ярким свидетельством дружбы наших народов, признания нашего искусства.

В состав советской делегации входили известные композиторы Дмитрий Кабалевский, Отар Тактакишвили, Серафим Туликов, Аркадий Филиппенко. На встречах с нашими чехословацкими собратьями по творчеству в Министерстве культуры ЧССР, в Союзе композиторов Чехословакии обсуждались пути дальнейшего развития музыкального искусства и укрепления дружеских связей между нашими народами.

О том, насколько большое значение придавалось в Чехословакии Дням советской культуры, свидетельствует и тот факт, что наши мастера искусств были приняты Первым секретарем ЦК Коммунистической партии Чехословакии тов. Густавом Гусаком и Президентом ЧССР тов. Людвиком Свободой.

В рамках Дней советской культуры состоялась чехословацкая премьера моего произведения. В исполнении замечательного музыкального коллектива — оркестра Братиславского радио и телевидения под управлением дирижера Резухи Бустрика прозвучал Концерт для большого симфонического оркестра. Во время встреч с чехословацкими музыкантами у меня со многими из них завязалась творческая дружба. Было очень приятно, когда наш старый друг, руководитель музыкального вещания Братиславского радио Зденко Микула предложил мне написать специально для этого оркестра симфоническое произведение, премьера которого состоялась бы в Братиславе.

Произведения азербайджанских композиторов, уже давно получившие международное признание, пользуются большой популярностью и в Чехословакии. Здесь звучат сочинения Кара Караева, Фикрета Амирова, Арифа Меликова, Рауфа Гаджиева и других авторов. В числе этих произведений исполняются и некоторые мои вещи. С благодарностью узнал от чехословацких друзей, что в программе филармонического оркестра в городе Моравска — моя «Увертюра», а квартет в городе Остраве исполняет некоторые мои пьесы.

Дни советской культуры в Чехословакии завершены. Но дружба между деятелями искусств наших стран, между нашими народами будет развиваться и крепнуть.

„Вышка“,
г. Баку,

29 нояб. 1970 г.

Султан ГАДЖИБЕКОВ,
народный артист
Азербайджанской ССР:

— Дни советской культуры в Чехословакии вышли далеко за рамки официальных мероприятий, продемонстрировав нерушимое брат-